推动中蒙战略关系迈上新台阶

蒙古国各界热切期待习近平主席访蒙

位于蒙古国南戈壁省汗博达格县的 奥尤陶勒盖铜金矿是世界规模最大的铜 "这里距离中蒙边境只有80公 里。我们的产品目前全部出口到中国。" 铜金矿投资方负责人告诉记者,项目启 动初期,曾有数千名中国工人参加建 设,中方电力公司提供的跨境输电保证 了项目如期开工。

奥尤陶勒盖是中蒙经济合作与发展水 乳交融的例证。时逢中蒙建交65周年《中 蒙友好合作关系条约》签订20周年和"中 蒙友好交流年",中国国家主席习近平即将 访问蒙古国的消息,引起了蒙古国各界的 热切期待。连日来,记者走访蒙古国官员、 企业家和民众,深深感受到各方推动中蒙 关系全面发展的强烈愿望。

"这将是一次历史性的访问!"蒙古 国总统府主任查干说,在同中国的交往 中,他深切感受到中国领导人富有远 见、作风务实,相信习主席的来访必将 把两国战略伙伴关系推向更高层次。他 认为,双方建立长期互利的合作关系将 使两国人民受益。

曾在中国留学的蒙古国大呼拉尔议

员巴特其木格说,中蒙是山水相连的友 好邻邦,经济互补性强。中国经济快速 发展、国力日益强大,蒙古国也会从中 受益,积极发展对华关系是蒙古国的战

中国已连续多年保持蒙古国最大贸 易伙伴和投资来源国地位。中蒙贸易额 从1994年的1.2亿美元增加到2013年的 60亿美元。双方合作涉及能源、矿产、 基础设施建设,以及文化交流、旅游观 光等诸多领域。

矿业领域的合作一直是中蒙发展经 贸关系的重头戏。目前已有100多家中 国企业在蒙古国投资矿业,投资额占到 矿业外来投资的51%。去年蒙古国总统 访华期间,蒙古国矿业部与中石油达成 协议,将共同研发煤制气技术。

"欢迎更多的中国企业来蒙投资,在 矿产领域产生更多、更直接、更富成果 的合作项目。我们希望通过同中国方面 进一步加强合作, 弥补在资源性产品深 加工领域的不足,尤其希望能引入适应 当地气候条件的节水型加工技术。"蒙古 国矿业部国务秘书吉格吉德说。

"两国的人文交流越来越频繁、越来 越丰富。"刚送走参加南京青奥会运动员 的蒙古国文化体育旅游部长奥云格日乐 女士说,去年,到蒙古国旅游的中国游客 突破了10万人次,占到游客总数的 20%。蒙方正在优先发展与中国相邻的 东方省和苏赫巴托省的旅游基础设施,力 争使其纳入中俄韩蒙旅游线路。"东方省 拥有贝尔湖大部分,苏赫巴托省是各种鸟 类南飞越冬前的聚集地。这两地均有浓 郁的游牧民传统文化。"奥云格日乐说。

在图拉河上屹立50多年的和平桥、 有"蒙古国王府井"之称的国立百货大楼、 能容纳5000多人的国家体育馆……这些 中国援建的项目,记载着两国人民作为 "好邻居"的传统友谊;而近年来两国经贸 合作和人文交流的不断发展,也赋予了 "好朋友"更丰富的内涵。

"蒙古国企业普遍希望与中国企业之 间实现更紧密合作。"蒙古国青年企业家 协会多名会员均与中国公司建立了各种 经贸合作关系。协会主席海君巴介绍说, 由于地处内陆,蒙古产品在销往中国以外 的第三方地区时物流成本偏高。近年来,

中国方面为蒙古国的货物过境运输提供 了很多便利。他希望,习主席此访能够推 进两国在跨境运输、铁路、出海等方面的 互联互通。

7000多家在蒙古国矿产、能源、建 筑、贸易、信息技术、服务等领域从事 生产经营的中资企业,是蒙古人民了解 中国的一个窗口。蒙古国中华总商会会 长刘文可说,中资企业在依法经营、创 造价值的同时,也积极践行企业社会责 任,造福蒙古国当地人民。

"学汉语的人数越来越多,目前蒙古 国已经有60多所学校开设了汉语课。" 蒙古国立大学孔子学院院长朱军利告诉 记者,他们每学期都培养200名左右非 学历学生, 其中既有六七岁的孩子, 也 有四五十岁的成年人。随着中蒙合作的 不断推进,汉语在蒙古国经济社会中的 用途越来越广泛。

多位在蒙政商人士认为, 习近平主 席此次访蒙,不仅将推动两国战略伙伴 关系全面提升, 而且将为中蒙两国人民 世代友好开辟广阔空间,为"好邻居、 好朋友、好伙伴"注入新的内涵。

□ 本报驻日内瓦记者 陈 建

马来西亚经济 呈现稳增势头

本报新加坡电 记者陶杰报道:在强 劲的出口和国内消费热的带动下, 马来西 亚经济今年持续增长,表现亮丽。第一季 度的增长率为6.2%,第二季度更达到了 6.4%,将马来西亚上半年的经济增长率 拉高至6.3%, 明显高于市场预期, 同时 也刺激了本国货币林吉特攀升至9个月以

来的最高水平。 据了解,近日林吉特持续升值,曾一 度达到1美元兑3.1528林吉特的水平,这 是自去年10月份以来的最高价位。

据悉,在海外需求不断增加的带动 下,马来西亚第二季度出口迅速增长,达 到了14.2%,高于首季的10.8%。与此同 时,进口的增长率也从首季的5.5%上升

在通货膨胀方面,马来西亚第二季度 的消费物价指数(CPI)平均为3.3%,略 低于第一季度的3.4%。这主要是因为食 品与非酒精饮料、房屋、水电以及天然气 和其他燃料等价格有所降低。

当地分析人士认为, 马来西亚下半年 的出口增速将有所放缓, 部分原因是去年 同期的基数偏高。但是, 有数据显示, 私 人消费将继续成为马来西亚经济增长的主 要驱动力,再加上区域和发达国家市场的 需求增加,将继续带动马来西亚的出口。 预计, 马来西亚经济下半年将延续平稳的 增长表现。

非洲自贸区 有望明年建立

新华社津巴布韦瀑布城电(记者于州 南部非洲发展共同体(南共 体)执行秘书斯特戈梅娜·塔克斯表示, 如果一切进展顺利,非洲自由贸易区可能 比计划提前一年即2015年建立。

第34届南共体峰会将于17日在津 巴布韦维多利亚瀑布城开幕,与会的15 个成员国领导人将探讨南共体经济转型 之策,特别是非洲自由贸易区谈判

2011年,非洲各国领导人决定加快 区域经济一体化进程,建立非洲自由贸易 区,实现整个区域内的货物自由流通。自 贸区建成后将覆盖东南非共同市场、东非 共同体和南共体26个成员国,惠及非洲 大陆6亿人口。

根据规划,自贸区有望2016年建 成。南共体贸工金融与投资部主任格菲 默迪姆在峰会召开前夕表示,南部非洲 国家已准备好完成这一目标。南共体有 望今年底结束谈判, 这将促进贸易和区 域融合

南部非洲研究与文献中心的报告显 示,目前非洲各国即将完成自贸区第一阶 段议题讨论,涉及解除关税壁垒、设立规 则、海关程序等核心问题,随后将进入第 二阶段谈判进程,就第三产业、知识产 权、竞争政策和贸易发展等议题进行 探讨。



节庆经济成瑞士三产支柱



落幕。"日内瓦节" 始于1947年。瑞士 的节庆经济已成为 推动瑞士第三产业 发展的重要支柱。

本报记者

由日内瓦市政府和旅游局一年一 度共同举办的"日内瓦节"近日落下 帷幕。据日内瓦市政府文化官员介 绍,通过举办"日内瓦节",不仅大大 活跃了当地民众的文化生活,也有力 促进了旅游经济发展,达到了以文 化、节庆拉动经济增长的目的。

节庆经济是指以地域特色文化和 区域特色产业为支撑,以节庆为媒介, 实现文化经济互融互促、提质升级的一 种文化活动和经济形式。在瑞士,节庆 文化活动主要由各地政府、旅游局、行 会、协会举办,很多还得到在瑞士著名 国际企业的赞助。丰富多彩的节庆文化 每年都吸引大量本地民众和外国游客 参加,创造了巨额经济价值,形成了规 模庞大的"节庆经济",成为瑞士文化产 业发展的重要支柱。

瑞士节庆文化的一大特点是"成 本低、影响大"。"日内瓦节"的内容

主要包括在莱蒙湖西端日内瓦市区的 U形湖畔设立"嘉年华"式游乐场, 举办露天音乐会、焰火晚会、酒吧招 待托盘快走比赛、无机动车日等活 动,此外还设立旅游纪念品商亭以及 各国风味小吃摊位。这些娱乐、购物 和餐饮项目朴实无华、耗资有限,但 是在主办方的精心策划下,利用日内 瓦的国际知名度和独特旅游资源,却 能吸引到越来越多的外国游客, 其规 模和影响力逐年扩大。

瑞士节庆文化的另一大特点是尽 可能广泛地面向民众、贴近民众, 吸 引瑞士甚至周边国家的大批游客积极 参与。在瑞士节庆活动中, 民众的参 与度非常高,许多活动几乎是全民出 动,不少传统民间音乐演奏、演唱者 大都是业余爱好者。正因如此,瑞士 国家虽小,但举办的节庆活动能吸引 到数十万甚至上百万人,大大超过举 办地人口。统计数据显示, 日内瓦市 人口不足20万,但"日内瓦节"每年 却能吸引游客200多万人,日内瓦市 酒店因此纷纷爆满。日内瓦出售手 表、巧克力等商品的店铺随之迎来可 以与圣诞节媲美的销售旺季,营业额 比平时增加4倍,日内瓦旅游服务业 赢利超过1亿瑞士法郎。

在瑞士, 无论城市大小, 一年到 头节庆活动不断, 其中既有传统的复 古节庆,也有现代音乐游行,再加上 每年上万场国际会议以及世界著名的 日内瓦汽车展、巴塞尔艺术展以及巴 塞尔钟表展等大型会展,不仅为瑞士 国民提供了"足不出城"的休闲文化 活动,而且吸引了大批外国游客前来 旅游消费。如今,节庆文化已成为瑞 士文化产业中最具特色的活动,节庆 经济也已成为推动瑞士第三产业发展 的重要支柱。



"渝新欧"首趟进口汽车班列发出

本报柏林电 记者王志远报道:"渝 新欧"首趟原装进口汽车整车班列8月 14日从德国杜伊斯堡车站发出,全程运 行预计16天左右。运行线路从德国杜伊 斯堡经波兰、白俄罗斯、俄罗斯、哈萨 克斯坦到中国阿拉山口最后到重庆团结 村。这是"渝新欧"国际铁路联运大通 道开通3年多来的首趟原装进口汽车整 车回程班列。

从德国进口汽车并通过"渝新欧" 整车运输到重庆,不仅符合国家发展中

欧贸易、加快"丝绸之路经济带"建设 的重大战略, 也是欧洲汽车进入中国市 场最便捷、快速的国际物流大通道。同 时,随着我国汽车进口需求的增长,通 过"渝新欧"运输汽车整车经重庆进入 中国市场, 也是破解回程货源不足、实 现"渝新欧"回程班列常态化运行的重

"渝新欧"班列是我国西部开行时间 最早、数量最多、带动性最强的中欧班 列。目前,"渝新欧"班列正在形成1+N 斯堡为主线,"N"根据客户需要选择沿 线国家作为集结点和分拨点。目前已开 通的集结点和分拨点有:德国杜伊斯 堡、法兰克福、科隆,比利时的安特卫 普,俄罗斯的莫斯科、切尔克斯克,波 兰的马拉舍维奇、库特诺, 白俄罗斯的 布列斯特,哈萨克斯坦的阿拉木图和库 斯塔奈。据悉,下一步将开放的集结口 岸还将包括德国的斯图加特、慕尼黑等 城市。

的分拨体系。即"1"以重庆到德国杜伊





0.0%

美国7月份商品零售额持平

本报华盛顿电 记者高伟东报道:美国商务部日

前公布的数据显示,由于汽车需求趋缓,加上工资增长 乏力,抑制了消费支出增长,美国7月份商品零售总额 为4398亿美元,经季节调整环比增长0.0%,低于市场 预期的0.2%,其表现为6个月以来最差。同时,6月份 商品零售总额涨幅确认为0.2%。

数据显示,美国7月份商品零售差于预期,表明美 国经济在第三季度初期增长势头不强,引发了市场对于 美国经济复苏前景的担忧,美元指数因此回落,最低触

0.2%

欧盟二季度GDP环比微升

本报布鲁塞尔电 记者严恒元报道:欧盟统计局 日前公布的预估数据显示,今年第二季度,欧盟的国内 生产总值(GDP)环比增长0.2%,欧元区国内生产总值 环比增长为0;欧盟和欧元区国内生产总值同比分别 增长1.2%和0.7%。

经济分析人士指出,欧元区经济在第二季度环比 未能出现增长意味着欧元区经济仍处于低迷状态。

1.6%

韩国7月份CPI涨幅收窄

本报首尔电 记者杨明报道:韩国统计厅日前发 布的"7月消费者物价动向"资料显示,得益于农畜产品 价格保持稳定,韩国7月份消费者物价指数(CPI)同比 上涨1.6%,涨幅较上月(1.7%)小幅收窄。

今年2月至6月,韩国CPI同比涨幅呈现缓慢上升 趋势,从2月份的1.0%上升至6月份的1.7%,而7月份 这一趋势暂时受到抑制。另外,韩国今年各月的CPI同 比涨幅始终低于韩国央行提出的物价稳定目标

波兰上半年出口同比增长

本报布达佩斯电 记者刘键报道:波兰中央统计 局近日公布的数据显示,今年上半年,波兰出口额达到 66.9亿欧元,同比增长7.2%;进口52.2亿欧元,贸易顺 差14.7亿欧元。其中对德国出口达20.7亿欧元,同比 增长8.8%。销售到非欧盟发达国家市场的产品总额为 5.7亿欧元,同比增长6.6%,增幅较大的两个国家是澳 大利亚和加拿大,同比增长分别为34.7%和28.4%。







津巴布韦航空欲重开中国航班

本报达喀尔电 记者黄炎光报道:津巴布韦交通 部长奥伯特·姆普福近日透露,津巴布韦国家航空公司 将重开北京和伦敦国际航班。目前,该公司正邀请中 国技术合作伙伴帮助其解决相关飞行技术难题。

姆普福称,津巴布韦政府此前已就重开北京国际 航班问题与中国民航总局洽商。据悉,中国技术合作 伙伴也积极表示愿为津巴布韦国家航空公司提供重开 北京和伦敦国际航班的飞行技术服务保障。

津巴布韦国家航空公司2012年2月因资金困扰 被迫停止国内和国际航线飞行,同年5月初才重开国 内航线飞行业务。

陶氏公司助力低碳青奥会

本报讯 记者陈颐报道:南京第二届夏季青奥会 上,陶氏公司作为奥林匹克全球合作伙伴和奥运会化 学类官方合作伙伴,为奥运场馆及设施量身定制了其 在业界领先的创新解决方案,青奥会的主要场馆和体 育设施包括南京奥体中心、青奥村和青奥体育公园,均 采用了陶氏领先的节能环保技术和材料。

据介绍,许多技术都是陶氏针对中国市场量身打 造,如南京青奥村总面积约20万平方米的外墙采用了 陶氏水性多彩涂料解决方案。该技术不仅使建筑外观 更加美观时尚,而且可以大幅降低碳排放。



8月16日,马来西亚沙巴州首府哥打基纳巴鲁举 行为期3天的车展。图为参观者在车展上查看汽车引

本版编辑 梁图强 廉丹